Zad.l. Rozwiaz:
a) 2x2—-3x<2
b) (x—3)x—2)—Bx+1(x—-3)<0

Zad. 2. Wyznacz wzér funkcji kwadratowej w postaci kanonicznej, wiedzgc,
ze dla argumentu —2 funkcja przyjmuje warto$é najwiekszg, réwng 6,
a do jej wykresu nalezy punkt A = (—3,4).

Zad. 3. Odczytaj dane z wykresu, wykonaj niezbedne obliczenia i poda;j:

% a) miejsca zerowe funkgji

b) wzér funkcji w postaci iloczynowej

\ c) wspdtrzedne wierzchotka paraboli

\A=(—3;4 d) postac kanoniczng funkcji

e) zbidr wartosci funkcji

f) réwnanie osi symetrii wykresu

Zad. 4. Wyznacz warto$¢ najwiekszg i najmniejsza funkcji:
a) f(x) =2x%—12x + 1 w przedziale (—2; 4)
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b) f(x)=-2 (x +Z) T w przedziale (1; 2;).

Zad. 5. Podaj wzor funkcji kwadratowej, ktérej wykres jest symetryczny do
wykresu funkcji f wzgledem osi Ox, Oy lub wzgledem punktu O = (0,0), jesli:
a) f(x)=-x%+3x—-2
b) f(x)=2(x—-3)2—-1
c) f(x)=2(x+3)(x—4)

o > g) dla jakich x funkcja rosnie
\ / h) dla jakich x funkcja przyjmuje wartosci
\ / dodatnie
\

Zad. 6.
Wyznacz zbioér wartosci funkcji, przedzialy monotonicznosci funkcji oraz
réwnanie osi symetrii wykresu funkcji f, gdy:

a) f(x)=-x%+3x-2

b) f(x)=2(x—3)2-1

c) f(x)=-5x+3)(x—-4)

Zad. 7.

Naszkicuj wykres funkcji:
a) f(x)=2x—D(x+3)
b) f(x)=x2-3x+2
o fX)=(x+1)2>+4

Zad. 8.
Kwadrat pewnej liczby jest 0 270 wiekszy od jej potrojonej wartosci. Znajdz te
liczbe.

Zad. 9.
Suma kwadratéw dwdch kolejnych liczb naturalnych nieparzystych wynosi 650.
Znajdz te liczby.

Zad. 10.
Wyznacz wspétczynnik b funkcji kwadratowej f(x) = 2x2 + bx + 8, wiedzac, ze
ma ona tylko jedno miejsce zerowe.

Zad. 11.

Wyznacz wspétczynnik a we wzorze funkcji kwadratowej f(x) = a(x + 1)? — 4:
a) jesli wykres funkcji f przechodzi przez punkt P = (2,14),
b) jesli jednym z miejsc zerowych funkgji jest 1.

Zad. 12.
Wykresem funkcji f(x) = 2x2 + bx + c jest parabola o wierzchotku W = (2,5).
Wyznacz wspédtczynniki b i c oraz podaj najmniejszg wartos¢ funkcji.



